
Kategorie / číslo 
otázky

Počet 
generovaných 

otázek Počet bodů Číslo Otázka
Správná odpověď Chybná odpověď 1 Chybná odpověď 2 Chybná odpověď 3

Chybná odpověď 4 (jen 
u některých otázek)

K1 1 1 1 Kolik bitů obsahuje půl kilo byte (0,5 KB)? 4096 8 1024 8000
2 2048 B  se rovná: 2 KB 2 MB 1024 kb 2 kb
3 Jeden 1 TB (terabyte) se rovná: 1024 GB 1024 MB 1000 MB 1024 Gb

K2 1 1 4
Které z následujících zařízení nepatří mezi 
paměťová média?

USB SSD HDD DVD

5 Které z následujících zařízení nepatří mezi vstupní? tiskárna scanner počítačová myš klávesnice

6
Která z následujících zařízení můžeme všechna 
označit jako vstupní zařízení počítače?

klávesnice, počítačová myš, 
scanner

klávesnice, monitor, tiskárna
pevný disk, video kamera, 
monitor

počítačová myš, ploter, 
laserová tiskárna

K3 1 1 7
Převeďte bez kalkulátoru číslo 278 z desítkové do 
dvojkové soustavy:

1 0001 0110 1 0011 0110 1 0010 0110 1 0001 0111

8
Převeďte bez kalkulátoru číslo 301 z desítkové do 
dvojkové soustavy:

1 0010 1101 1 0010 1111 1 0011 1100 1 0101 1001

9
Převeďte bez kalkulátoru číslo 402 z desítkové do 
dvojkové soustavy:

1 1001 0010 1 1001 0011 1 1011 0010 1 0101 0010

K4 1 1 10
Převeďte bez kalkulátoru číslo 1 1011 0100 z 
dvojkové do šestnáctkové soustavy:

1B4 1B6 2B4 1C4

11
Převeďte bez kalkulátoru číslo 1 1010 1110 z 
dvojkové do šestnáctkové soustavy:

1AE 1AF 1BE 1AD

12
Převeďte bez kalkulátoru číslo 1 1111 1010 z 
dvojkové do šestnáctkové soustavy:

1FA 1FB 1EA 1F9

K5 1 2 13

Co vykoná následující algoritmus – program?
cislo = 1
opakuj pokud platí (cislo < 20)
 zacatek cyklu
   cislo = cislo + 1 
 konec cyklu
vypis na obrazovku (cislo)

vypíše na obrazovku hodnotu 20 vypíše na obrazovku hodnotu 21
vypíše na obrazovku hodnotu 
1

program se zacyklí

14

Co vykoná následující algoritmus – program?
cislo = 1
opakuj pokud platí (cislo > 10)
 zacatek cyklu
   cislo = cislo + 1
 konec cyklu
vypis na obrazovku (cislo)

vypíše na obrazovku hodnotu 1 vypíše na obrazovku hodnotu 10
vypíše na obrazovku hodnotu 
11

program se zacyklí

15

Co vykoná následující algoritmus – program?
cislo = 1
výsledek = 1
opakuj pokud platí (cislo < 10)
 zacatek cyklu
   vysledek = vysledek + cislo
   cislo = cislo + 1
 konec cyklu
vypis na obrazovku (vysledek)

vypíše na obrazovku hodnotu 46 vypíše na obrazovku hodnotu 9
vypíše na obrazovku hodnotu 
10

vypíše na obrazovku 
hodnotu 56

K6 1 2 16
Matematickou podmínku „A leží v intervalu <0,3)“ 
zapíšeme:

(A >= 0) AND (A < 3) (A >= 0) OR (A < 3) ((A > 0) OR (A <= 3)) AND (A=0) (A <= 0) AND (A < 3) ((A > 0) AND (A < 3)) AND (A = 0)

17
Matematickou podmínku „A leží v intervalu (-1,1)“ 
zapíšeme:

(A > -1) AND (A < 1) (A >= -1) AND (A < 1) (A > 1) OR (A < 1) ((A > 1) AND (A <= 1)) AND   ((A > -1) AND (A < 1)) OR (A = -1)

18
Matematickou podmínku „A leží v intervalu (0,2)“ 
zapíšeme:

(A > 0) AND (A < 2) ((A > 0) AND (A <= 2)) AND (A = 2) (A >= 0) OR (A < 2) (A <= 0) AND (A < 2) ((A > 0) AND (A < 2)) OR (A = 0)

K7 1 2 19
Matematickou podmínku „A leží v intervalu <0,1)“ 
zapíšeme:

((A > 0) AND (A < 1)) OR (A = 0) ((A > 0) AND (A <= 1)) AND (A = 1) (A <= 0) AND (A < 1) (A >= 0) OR (A < 1) (A > 1) AND (A < 2)

20
Matematickou podmínku „A leží v intervalu <0,2)“ 
zapíšeme: 

((A > 0) AND (A < 2)) OR (A = 0) (A <= 0) AND (A < 2) ((A > 0) AND (A <= 2)) AND (A = (A > 0) AND (A < 2) (A > 0) AND (A < 1) 

21
Matematickou podmínku „A leží v intervalu (1,2>“ 
zapíšeme: 

((A > 1) AND (A < 2)) OR (A = 2) ((A > 1) AND (A <= 2)) AND (A = 2) (A <= 1) AND (A < 2) (A >= 1) OR (A < 2) (A > 1) AND (A < 2)

K8 1 1 22
Kolik je součet dvou následujících binárních čísel 
0011 1000 + 0100 1110?  Vypočtěte bez pomoci 
kalkulátoru.

1000 0110 1001 0110 1000 1110 1000 0111

23
Kolik je součet dvou následujících binárních čísel 
1000 0001 + 0010 0111? Vypočtěte bez pomoci 
kalkulátoru.

1010 1000 1110 1000 1010 1100 1001 1000

24
Kolik je součet dvou následujících binárních čísel 
1001 1001 + 0001 1100? Vypočtěte bez kalkulátoru.

1011 0101 1011 0111 1101 0101 1111 0101

K9 1 1 25
Kolik je součet dvou čísel AF + 38  v hexadecimální 
soustavě?  Vypočtěte bez pomoci kalkulátoru.

E7 1A3 E9 F7 E8

26
Kolik je součet dvou čísel FA + 9A v hexadecimální 
soustavě?  Vypočtěte bez pomoci kalkulátoru.

194 1A4 F9 196 184

27
Kolik je součet dvou čísel 6F + EC v hexadecimální 
soustavě?  Vypočtěte bez pomoci kalkulátoru.

15B 159 15C 15F 15D

K10 1 3 28

Který z uvedených algoritmů bude dávat 
v proměnné Z největšího společného dělitele pro 
vstupní proměnné X a Y (pro nulu v X nebo Y 
algoritmus nemusí dávat správný výsledek).

Input X
Input Y
While(X <> Y)
{If (X>Y) then X=X–Y else Y=Y–X;}
Z=X; 
Output Z

Input X
Input Y
While(X = Y)
{If (X>Y) then X=X–Y else Y=Y–X;}
Z=X; 
Output Z

Input X
Input Y
While(X <> Y)
{If (X>Y) then X=X+Y else 
Y=Y+X;}
Z=Y; 
Output Z

Input X
Input Y
While(X <> Y)
{If (X<Y) then X=X–Y else 
Y=Y–X;}
Z=X; 
Output Z

Input X
Input Y
While(X = Y)
{If (X>Y) then X=X–Y 
else Y=Y–X;}
Z=Y; 
Output Z

29 Který z uvedených algoritmů počítá N-faktoriál (F)?

I=0;
F=1;
Input N;
While (I<N)
{I=I+1;
   F=F*I;}
Output F;

I=0;
F=1;
Input N;
While (I<=N)
{F=F*I;
   I=I+1;}
Output F;

I=1;
F=1;
Input N;
While (I<N)
{F=F*I;
   I=I+1;}
Output F;

I=0;
F=0;
Input N;
While (I<=N)
{I=I+1;
   F=F*I;}
Output F;

I=1;
F=0;
Input N;
While (I<=N)
{F=F+F*I;
   I=I+1;}
Output F;

30
Který z uvedených algoritmů počítá aritmetický 
průměr (P) z N zadaných čísel (A)?

I=1;
S=0;
While (I<=N)
{ Input A;
   S=S+A;
   I=I+1;}
P=S/(I-1);

I=10;
S=0;
While (I<N)
{ Input A;
   S=S+A;
   I=I+1;}
P=S/I;

I=0;
S=0;
While (I<=N)
{ Input A;
   S=S+A;
   I=I+1;}
P=S/I;

I=1;
S=0;
While (I<=N)
{ Input A;
   S=S+A;
   I=I+1;}
P=S/I;

I=1;
S=0;
While (I<N)
{ Input A;
   S=S+A;
   I=I+1;}
P=S/I;

K11 1 3 31

Došlo k loupeži a u soudu byly prokazatelně zjištěny 
tyto skutečnosti:
1. Pokud je David vinen a Rostislav nevinen, pak 
Jarek je vinen.
2. Jarek nikdy nepracuje sám.
3. David nikdy nepracuje s Jarkem.
4. Kromě Davida, Rostislava a Jarka není do případu 
zapleten nikdo další a alespoň jeden z těch tří je 
vinen.
Které výroky soud může s jistotou tvrdit?

Rostislav je vinen. Jarek je vinen. David je nevinen. Jarek je nevinen. David je vinen.

32

Došlo k loupeži a připadají v úvahu jako pachatelé 
jen Jiří, Jan, Robert a Radan a u soudu byly 
prokazatelně zjištěny tyto skutečnosti:

Dále vyšly najevo tyto skutečnosti:

1. Jiří je nevinen.
2. Pokud je Jan vinen, pak měl právě jednoho 
společníka.
3. Pokud je Robert vinen, pak měl právě dva 
společníky.

Koho lze usvědčit na základě pouze těchto 
skutečností?

Radana. Nikoho. Jiřího. Jana. Roberta.

33

Došlo k loupeži a připadají v úvahu jako pachatelé 
jen Adam, Boris, Cyril, Daniel a u soudu byly 
prokazatelně zjištěny tyto skutečnosti:
1. Pokud jsou Adam i Boris oba vinni, pak Cyril byl 
jejich společníkem.
2. Pokud je Adam vinen, pak alespoň Boris nebo 
Cyril byl jeho společníkem.
3. Pokud je Cyril vinen, pak Daniel byl jeho 
společníkem.
4. Pokud je Adam nevinen, pak Daniel je vinen.
Které výroky soud může s jistotou tvrdit?:

Daniel je vinen.  Adam je vinen. Boris je vinen. Cyril je vinen. Boris je nevinen.

K12 1 3 34

Bylo vyloupeno skladiště a pachatel(é) odvezli lup 
autem. Podezřelí jsou Adam, Boris a Cyril. Do 
loupeže nebyl zapleten nikdo jiný než 
Adam,Boris,Cyril. Adam nikdy nepracuje sám. Cyril 
byl prokazatelně v době loupeže jinde. Co lze z této 
situace logicky odvodit s jistotou. 

Boris je vinen. Adam je vinen. Cyril je vinen. Adam je nevinen. Boris je nevinen.  

35

Jsou zadány výroky, které se považují za platné.  
Kdyby Jiří nepřišel na schůzku, nikdy by si ho Johana 
nevzala. Kdyby měl Jiří horečku, nepřišel by na 
schůzku. Johana si ho vzala.  Určete, které výroky z 
nich logicky vyplývají:  

Jiří neměl horečku. Jiří měl horečku. Kdyby Jiří neměl horečku, Johan      Jestliže si ho Johana nevzal     Pokud Jiří neměl horečku, šel na schůzku.  

36

Jsou zadány výroky, které se považují za platné. 
Určete, které výroky z nich logicky vyplývají. Kdyby 
jí to neřekl, nikdy by na to nepřišla. Kdyby se nebyla 
zeptala, nebyl by jí to řekl. Přišla na to. 

Musela se zeptat. Nemusela se zeptat. Kdyby se byla zeptala, přišla by   Jestliže na to nepřišla, neze   Pokud jí to neřekl, nezeptala se.   

K13 1 3 37

Jsou zadány výroky, které se považují za platné.  Eva 
je studentkou gymnázia a není vdaná. Neplatí, že 
Eva je studentkou gymnázia a zároveň je vdaná. Má-
li Eva děti, je vdaná. Určete, které výroky z nich 
logicky vyplývají: 

Eva nemá děti. Je-li Eva vdaná, má děti. Eva je vdaná. Eva není studentkou gymná  Eva má děti.    

38

Jsou zadány výroky, které se považují za platné.  Jiří 
je zábavný. Neplatí, že někdo je informatik a 
zároveň má dívku. Není-li někdo zábavný, nemá 
dívku. Určete, které výroky z nich logicky vyplývají: 

Jiří nemá dívku nebo není informa  Jiří nemá dívku. Pokud někdo není informatik, m  Jiří nemá dívku a není infor  Jiří má dívku a není informatik. 

39
Platí zákon v tomto znění (všichni jej jistě dodržují): 
"Když jedu na kole, vezmu si helmu", které tvrzení 
nejlépe vyjadřuje tento zákon? 

Když nemám helmu, nejedu na ko  Když nejedu na kole, vezmu si helm Když nejedu na kole, nevezmu s   Když si vezmu helmu, nejed    Když si vezmu helmu, jedu na kole. 

K14 1 1 40

Které číslo bude následovat v řadě čísel? 
7
10
13
16
19

22 23 24 21



41

Které číslo bude následovat v řadě čísel? 
13
16
19
22
25

28 29 30 27

42

Které číslo bude následovat v řadě čísel? 
32
29
26
23
20

17 19 15 16

43

Které číslo bude následovat v řadě čísel? 
45
42
39
36
33

30 29 28 26

K15 1 2 44

Které číslo bude následovat v řadě čísel? 
6
7
9
12
16

21 17 19 25

45

Které číslo bude následovat v řadě čísel? 
8
9
11
14
18

23 19 25 27

46

Které číslo bude následovat v řadě čísel? 
1
2
5
10
17

26 19 22 28

47

Které číslo bude následovat v řadě čísel? 
2
3
6
11
18

27 20 25 28

K16 1 3 48

Které číslo bude následovat v řadě čísel? 
2
5
11
23
47

95 50 67 120

49

Které číslo bude následovat v řadě čísel? 
3
7
15
31
63

127 71 85 94

50

Které číslo bude následovat v řadě čísel? 
2
3
5
9
17

33 19 37 43

51

Které číslo bude následovat v řadě čísel? 
3
5
9
17
33

65 40 52 67

K17 1 2 52

Které číslo bude následovat v řadě čísel? 
3
6
12
24
48

96 52 68 108

53

Které číslo bude následovat v řadě čísel? 
4
8
16
32
64

128 78 96 120

K18 1 1 54
Kolik je součet dvou čísel 31 + 27 v osmičkové 
soustavě?  Vypočtěte bez pomoci kalkulátoru.

60 58 61 53

55
Kolik je součet dvou čísel 37 + 46 v osmičkové 
soustavě?  Vypočtěte bez pomoci kalkulátoru.

105 104 115 114

56
Kolik je součet dvou čísel 33 + 75 v osmičkové 
soustavě?  Vypočtěte bez pomoci kalkulátoru.

130 120 121 132

Celkový počet 
vygenerovaných 

otázek
18

Maximální počet 
bodů

33
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